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Δυτική Όχθη: Διεθνείς ανησυχίες για πρακτικές 
απαρτχάιντ
/ Επικαιρότητα

Η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα 
κατήγγειλε χθες έντονα την εντεινόμενη κατάσταση 
διακρίσεων και φυλετικού διαχωρισμού εις βάρος των 
Παλαιστινίων στη Δυτική Όχθη, εκτιμώντας σε νέα έκθεσή της 
ότι το καθεστώς μοιάζει με «ένα σύστημα απαρτχάιντ».

Η έκθεση επισημαίνει ότι οι συστηματικές και βαθιές διακρίσεις – από την 
πρόσβαση σε νερό και εκπαίδευση μέχρι την ελευθερία μετακίνησης και την 
προστασία της ιδιοκτησίας – επιδεινώθηκαν δραματικά τα τελευταία χρόνια και 
«ελέγχουν και περιορίζουν κάθε πτυχή της ζωής των Παλαιστινίων». Ο Ύπατος 
Αρμοστής Φόλκερ Τουρκ κάλεσε το Ισραήλ να καταργήσει νόμους, πολιτικές και 
πρακτικές που διαιωνίζουν αυτές τις διακρίσεις με βάση φυλή, θρησκεία ή 
εθνοτική καταγωγή.

Η έκθεση της Ύπατης Αρμοστείας κάνει λόγο για δύο διαφορετικά καθεστώτα 
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νόμων στην κατεχόμενη Δυτική Όχθη – ένα για τους Ισραηλινούς εποίκους και 
άλλο για τους Παλαιστίνιους – με αποτέλεσμα μαζικές κατασχέσεις γης, στέρηση 
πρόσβασης σε πόρους και συνεχιζόμενη βία των εποίκων, συχνά με «συγκατάθεση 
ή στήριξη» από τις ισραηλινές δυνάμεις ασφαλείας. Η έκθεση καταγγέλλει επίσης 
την αυξημένη χρήση παράνομης βίας, αυθαίρετων κρατήσεων και βασανιστηρίων 
από ισραηλινές αρχές, καθώς και υπερβολικούς περιορισμούς στα μέσα 
ενημέρωσης και στην κοινωνία των πολιτών.

Παράλληλα, η βρετανική εφημερίδα The Guardian αναφέρει ότι το Ισραήλ προωθεί 
σχέδιο για την κατασκευή εκτεταμένου παράνομου οικισμού στο κεντρικό τμήμα 
της Δυτικής Όχθης, γνωστού ως «E1», το οποίο προβλέπει την ανέγερση 3.401 
κατοικιών σε περιοχή ανατολικά της Ιερουσαλήμ. Η δημοσίευση πρόσφατης 
πρόσκλησης υποβολής προσφορών από την Ισραηλινή Αρχή Γης δείχνει ότι οι 
εργασίες θα μπορούσαν να ξεκινήσουν μέσα σε λιγότερο από έναν χρόνο. Η 
κατασκευή αυτή, σύμφωνα με το άρθρο, προορίζεται να διασχίσει ουσιαστικά τα 
κατεχόμενα παλαιστινιακά εδάφη σε δύο μέρη, διακόπτοντας την εδαφική 
συνέχεια που θα ήταν απαραίτητη για ένα εν δυνάμει παλαιστινιακό κράτος.

Το σχέδιο E1 θεωρείται από πολλές κυβερνήσεις και διεθνείς οργανισμούς ως 
κατάφωρη παραβίαση του διεθνούς δικαίου και σοβαρό εμπόδιο στη λύση των δύο 
κρατών. Κριτικοί, μεταξύ των οποίων η οργάνωση Peace Now, προειδοποιούν ότι η 
επέκταση θα εγκαινιάσει μια πραγματικότητα μόνιμου ελέγχου και άνισης 
μεταχείρισης, ενισχύοντας την ισραηλινή παρουσία ανάμεσα σε Ιερουσαλήμ, 
Βηθλεέμ και Ραμάλα και απομακρύνοντας περαιτέρω κάθε πολιτική προοπτική για 
ανεξάρτητη παλαιστινιακή κρατική οντότητα.

Η επέκταση των οικισμών στη Δυτική Όχθη γίνεται σε μία περίοδο που αυξάνεται η 
βία των εποίκων και η καταστροφή παλαιστινιακών περιουσιών, ενώ οργανώσεις 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων σημειώνουν ότι η έλλειψη ουσιαστικών διώξεων για 
περιστατικά βίας δημιουργεί κλίμα σχεδόν πλήρους ατιμωρησίας στις περιοχές 
αυτές.
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